

第十三届中国艺术节9月1日开幕

▶ 体坛速递

冬奥冠军齐广璞 继续备战2026年冬奥会 希望更多年轻人爱上冰雪运动

新华社长春8月3日电(记者王帆)3日,北京冬奥会自由式滑雪男子空中技巧冠军齐广璞回到长春市冬季运动管理中心,与小队员们交流训练心得。齐广璞表示,在短暂的休整后,他将回到国家队,继续备战2026年冬奥会,也希望通过他的努力与坚持,让更多年轻人爱上冰雪运动。

在长春市冬季运动管理中心训练馆,闷热的天气没有影响青少年梯队的训练,奥运冠军的到来更让大家热情高涨。齐广璞现场指导小队员们的训练动作。“在国家队这么多年,也接触了国际上很多先进的训练理念和方法,希望把这些经验传下去。”齐广璞说。

今年31岁的齐广璞参加过四届冬奥会。从2010年在温哥华首次登上冬奥赛场,到成为世界上第一个完成难度系数5.0动作的选手;从索契、平昌折戟,到北京冬奥会夺金,“四朝元老”用十年如一日的坚持与热爱,最终完成自我超越,也帮助中国自由式滑雪空中技巧队在北京冬奥会创造佳绩。

冬奥会之后的这段假期,齐广璞选择陪伴家人。他表示,自己常年在外训练,一般每年与家人相聚只有短短几天,这次特别珍惜全家在一起的时光。齐广璞的妻子赵姗姗也曾是自由式滑雪空中技巧运动员,他们3岁的女儿在家模仿齐广璞的训练也有模有样。

提到备战自己的第五届冬奥会,齐广璞表示,希望能再突破自己,也希望用自己的行动让更多年轻人爱上冰雪运动。

博茨瓦纳选手特博戈 刷新男子100米世界青年纪录

新华社北京8月3日电(记者吴俊宽、张悦姗)世界田联官网消息,2022年世界青年田径锦标赛(20岁以下)当地时间2日在哥伦比亚城市卡利进入第二个比赛日。博茨瓦纳选手特博戈在男子100米比赛中以9秒91的成绩夺冠,刷新了自己保持的世界青年纪录。

当日决赛中,19岁的特博戈起跑不久就确立领先地位。在领先优势明显的情况下,他甚至在距离终点线还有约30米时就开始庆祝。他在奔跑中转头看向了右后方,抬起右手朝着距离自己最近的牙买加选手恩克鲁米埃摇动手指,并一直以这样的状态跑过了终点。

尽管没有全程全力奔跑,特博戈还是以9秒91的成绩改写了上个月在俄罗斯冈内兹世锦赛上创造的9秒94的世界青年纪录。恩克鲁米埃以10秒02的成绩排名第二,南非选手理查德森以10秒12的成绩获得季军。

特博戈赛后表示,自己的庆祝动作并非不尊重对手,而是为了致敬自己的偶像博尔特。

特博戈说:“我想让在现场和在家看比赛的观众回忆起,曾经博尔特也做过类似的事情,他是我的偶像,是我仰望的那个人。”

牙买加传奇飞人博尔特在职业生涯中曾多次上演比赛中提前庆祝或转头看身后对手的情况。

东亚篮球超级联赛 公布新赛季赛程

新华社香港8月3日电(记者韦骅)东亚篮球超级联赛3日公布了新赛季赛程,比赛将于今年10月打响,明年3月结束。

这是东超联赛首次推出主客场泛区域赛制,将由中国香港球队湾区翼龙和来自日本、韩国等多个联赛的球队参加。

按照赛程,参与本次赛事的8支球队将分成2组,每组4支球队,以循环赛的形式进行小组赛。每小组共6轮,每周三晚进行2场比赛,合计24场小组赛。各组前2名晋级四强,获得参加2023年3月举行的四强赛及冠军赛资格。

刚刚组建的湾区翼龙球队由澳大利亚人戈尔挂帅,阵中刘传兴、朱松玮等多位球员具有中国男篮职业联赛经验。

2022中国体育文化、体育旅游博览会 11月底广州举行

新华社广州8月3日电(记者王浩明)2022中国体育文化博览会和中国体育旅游博览会(以下简称两个博览会)拟于11月25日至27日在广州保利世贸博览馆举行,这是记者3日从组委会新闻通气会上了解到的。

国家体育总局体育文化发展中心副主任黄金介绍,今年两个博览会的主题是“凝心聚力向未来”,将积极弘扬体育文化、传承体育精神;聚焦全民健身,探讨我国全民健身与全民健康的前瞻性、热点性议题;关注冰雪产业发展,充分利用北京冬奥会、冬残奥会遗产,激发冰雪运动与文化旅游市场活力;并聚焦文旅融合发展,以体育旅游资源为依托,以文化创意产品为纽带,提升体育旅游产品质量,促进产品交易。

亚洲数据集团常务副总裁张莉说,未来3年到5年,体育市场价值将在内容端、渠道端和技术端寻求突破。全球体育市场呈现出体育科技奇点临近、体育风潮“低门槛”和“社群化”、体育行业与其他行业加速融合三个特点。两个博览会的筹备和准备工作正围绕全球体育发展趋势进行。

据介绍,两个博览会将设立五大展区,还将围绕体育文化、体育商业、体育城市、体育场馆与设施、青少年体育、冰雪产业等举办10余场平行论坛,并开展国家体育旅游示范基地授牌、中国体育旅游精品项目推介、中华体育文化优秀项目推介等配套活动。

2022中国体育文化博览会由中国国家体育总局、中国奥委会主办,中国体育旅游博览会由中华全国体育总会、中国奥委会、中国旅游协会主办。

第二十一届环湖赛 刘建坤获总冠军



平潭国际旅游岛洲际队刘建坤(左二)获得环湖赛总冠军。

新华社西宁8月3日电(记者李琳海)第二十一届环青海湖国际公路自行车赛3日进行了收官战——格尔木绕圈赛,河南巴迪瑞洲际队李博安勇夺赛段冠军,甘肃体彩队彭鑫和黑龙江队姚永奇分获赛段亚军和季军。

车手们在经过8天高强度艰苦比拼后,3日在青海省海西蒙古族藏族自治州格尔木市决出本届环湖赛荣誉衫得主:平潭国际旅游岛洲际队刘建坤获得总冠军,夺得象征个人总成绩第一的黄衫;本届环湖赛唯一一名取得两个赛段胜利的车手——李宁之星洲际队牛益迪夺得“冲刺王”绿衫;青海天佑德洲际队袁占辉夺得“爬坡王”圆点衫;云南队李玉恒夺得象征最佳青年车手的白衫。

3日举行的第八赛段全程131公里,设有两个冲刺点。起点位于察尔汗盐湖景区,终点设在格尔木奥体广场。

上午11时许,比赛准时发车,车手

们先在察尔汗盐湖景区进行了16.8公里荣誉骑行后,骑行格尔木市区并进行五圈绕圈赛。

比赛前30公里大团一直处于平静的状态。直到33公里处,来自瑞豹洲际队的两名车手突出大团,长时间领先于主集团。但在平潭国际旅游岛洲际队、李宁之星洲际队和广州风雷洲际队等车队的带领下,这个两人小组与主集团的最大时间差始终被控制在1分钟左右。

比赛完成114公里,领先的两人小组被追回,之后再无有效的突围集团形成。所有车手都在大团中为最后的冲刺排兵布阵,李博安最终率先冲线。

青海天佑德洲际队袁占辉。

本届环湖赛赛段类型涵盖了平路、丘陵、高山等多种地貌,赛事共设置8个赛段。赛程总距离1488公里,其中比赛距离1105公里,转场距离383公里,参赛队伍中包括8支洲际队及13支省队。



云南队李玉恒。



李宁之星洲际队牛益迪。



青海天佑德洲际队袁占辉。



参赛选手在比赛中骑行。

(本组照片均由新华社记者张龙摄)

中国高尔夫名将冯珊珊宣布退役

新华社北京8月2日电(记者李博闻、王沁鸥、胡佳丽)高尔夫大满贯冠军、前世界第一冯珊珊2日在个人社交媒体平台宣布正式退役。

“近几年的疫情改变了很多事情,也让我思考了很多。过去这么多年大部分时间都是在外面漂着,永远都在旅途上,现在可以暂时停下来,可以多多关注个人的提升,并且多多陪伴父母。过去的几十年,高尔夫带给了我很多,而此后我希望可以为高尔夫做得更多。”冯珊珊在写给球迷的信中说。

冯珊珊1989年8月5日出生于广州,她于2007年通过资格考试获得美国女子职业高尔夫球巡回赛(LPGA)的会员资格,是中国

大陆首位LPGA全卡球员。2012年冯珊珊在LPGA锦标赛上获得冠军,是中国高尔夫球协会注册球员首次获得四大满贯赛的桂冠。

15年职业生涯,冯珊珊共在美巡、欧巡、日巡等国际赛场上斩获22个冠军头衔,其中包含10个LPGA冠军。冯珊珊在2017年11月登顶世界第一,并蝉联“球后”23周。在奥运赛场上,冯珊珊曾以国家队队长身份出战里约奥运会和东京奥运会,并在里约斩获一枚铜牌,在东京获得第八名。

在蓝湾大师赛登上世界第一是冯珊珊职业生涯记忆最深刻的瞬间。“非常巧合的是那年我给自己定的目标就是冲击世界第一。2017年,我整个赛季发挥都不错,蓝湾大师

赛前一个星期在日本拿了冠军,到了世界第二的位置。回到蓝湾本土作战,最后推杆进洞的那一刻身边很多球员、家人、团队、朋友都上来泼水庆祝。在赛季快要结束时完成自己定下的目标,站上世界第一的位置,让我觉得很不可思议。”冯珊珊说。

回顾整个职业生涯,冯珊珊为自己感到自豪:“以前我一般会给自己一年打85分最多90分,给自己留一些空间,因为高尔夫就是这样需要一个不断超越自我、不断追求成为更好的自己运动。但我最开始打球时,目标只是考上LPGA。我是在不断完成目标又刷新目标后,一路走到现在。所以,我为自己整个职业生涯感到自豪,现在我会给自己打100分。”

目前,冯珊珊已正式担任中国国家集训队女队主教练。她表示,会用自己的国际经验结合中国高尔夫的情况,逐渐整理出一套最适合中国球员的训练系统。“现在作为备战杭州亚运会国家女子集训队主教练,我会配合国家队安排好集训时间,帮助球员们往各自设定的目标靠近。希望可以让国内更多优秀的选手走出国门,出现更多来自中国的世界第一和奥运奖牌获得者,甚至是金牌。”她说。

冯珊珊同时表示,她会继续做好青少年培训以及高尔夫普及的工作,希望未来的职业赛场上也能形成中国球员的“军团效应”。